

Советское ПРИАНГАРИЕ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В 1936 ГОДУ

1990 ГОД
ВТОРНИК,
№ 125 (7236)
16
ОКТАБРЯ
Цена 3 коп.



Диалог

— Чем белое отличается от черного?
— Белое очернить куда проще, чем отбелить черное.
* * *
— Что общего между теоретиками утопического социализма и творцами Программы «Переход к рынку»?
— Их стремление вывести общество из существующей реальности. Но первое — от рынка к социализму, а второе — от социализма к рынку.
* * *

Старший методист централизованной библиотечной системы Нина Николаевна Саватеева — делегат XXVIII районной партконференции.

— Какие ожидаются цены на акции?
— Цена последней политической акции — неизбежность безудержного роста рыночных цен.
* * *
— Что надо сделать, чтобы деньги больше не обесценивались?
— Повсеместно ликвидировать все то, что зовется товаром.
* * *
— К чему приведет многопартийность?
— Только к борьбе за власть.
* * *
— Чем будет отличаться предрекаемый гуманный социализм от реального?
— Гуманность станет еще большим дефицитом.
* * *
— Как долго будет длиться?

с самим собой

— Пока она не обретет истинную цену. Потом ее купят.
* * *
— Долго ли просуществоет теневая экономика?
— Нет. Она уже выходит из тени и, озаренная светом перестройки, скоро превратится в частный капитал.
* * *
— Что будет в период расцвета рыночной экономики?
— Останутся носители только двух фамилий — Толстопузовы и Тонкобрюховы. Но последний будет гораздо (!!!) больше.
* * *
— Какое достижение перестройки самое весомое?
— Переход к рыночной экономике. Мы социализм променяем на базар.

Н. ТИМЧЕНКО,
п. Имбинский.

★ ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

В АНГАРСКОЙ ЭКСПЕДИЦИИ прошло отчетно-выборное собрание коммунистов. Как и все советские люди, изыскатели живут и работают в сложных условиях перехода к рыночной экономике, падения авторитета КПСС, появления новых течений внутри нее, а также многопартийности. Объекты экспедиции были разбросаны от Заполярья (Адичинская ГЭС) до Мон-

челены КПСС, так и с рядовыми работниками экспедиции. Сейчас, как никогда, важно единство коммунистов, отставание своих взглядов, а не «казимировские» недостатки и охватывание за спиной парторганизации ее деятельности, которое, к сожалению, имеет место со стороны некоторых коммунистов.

В. В. Дроздов отметил, что парторганизация как-то

ны ВЛКСМ. Он отметил, что из тех 50 процентов, которые оставляет себе комсомольская организация, часть была потрачена на подарки ветеранам войны к празднику Победы, другая — на приобретение спортивного инвентаря и различные призы.

В выступлении Т. И. Мисник прозвучала мысль об отсутствии той оси, стержня, вокруг которого мы должны сейчас работать. К указанной ссезуху, практически нет, а мы еще слабо проявляем активность снизу. Кроме этого, сами коммунисты не совсем искрен-

ПРИНЦИПИАЛЬНЫЙ РАЗГОВОР

голии, что накладывало дополнительные трудности в работе партийной организации.

Как отметил в своем докладе секретарь партбюро И. П. Кондохин, надежды коммунистов на коренную перестройку в партии после работы XXVIII съезда не оправдались. До сих пор нет «Программы действия». Как же работать в этих условиях первичкам? На какие реальные действия нацелил устремления и помыслы членов партий? В условиях плюрализма инений предстоит еще пересомнить все, что говорилось на съезде КПСС.

Все это, а также неудовлетворенность ряда коммунистов сбором и расходованием членских взносов, политической партии и правительства в удовлетворении насущных потребностей простого человека послужило причиной выхода из партии четырех коммунистов экспедиции. Несмотря на выполненную работу по вовлечению в ряды КПСС новых членов, никого принять не удалось.

В развернувшихся после доклада оживленных дискуссиях коммунисты высказали много ценных замечаний и предложений по разъяснению идей партии и совершенствованию работы как с

опустила руки в производственной деятельности экспедиции. Страна идет к рыночной экономике, а мы прозябали в штрафсах за различные нарушения. Совсем перестал работать совет трудового коллектива, мало проводятся рабочих совещаний. Призвал активнее проводить как политическую так и экономическую учебу.

Ю. Д. Гаврилок поделился впечатлениями о совместной работе с монгольскими товарищами. Отметил, что они хуже стали относиться к советским специалистам, число которых в МНР резко сократилось. На Украине он наблюдал, что очень активно проводят митинги, лекции члены всяких новых партий, неформалы, а коммунисты не могут дать аргументированный отпор, т. е. слабо разбираются в теоретических работах основоположников марксизма-ленинизма и текущих вопросах.

Секретарь комсомольской организации Ю. В. Коростелев сказал, что активность комсомольцев в прошедшем году резко упала. Уже второй год нет приема в чле-

на в отношениях друг с другом.

Работа партбюро была признана удовлетворительной. После принятия постановления о работе парторганизации состоялась выбор нового секретаря партбюро (им стал Ю. В. Коростелев) и членов бюро из пяти человек.

Поступило предложение (и коммунисты его одобрили) вместо парткома Богучанской ГЭС создать совет секретарей и из них избрать освобожденного председателя, который бы находился при райкоме КПСС.

В качестве наказа своим делегатам на районную партконференцию коммунисты-изыскатели рекомендовали выдвинуть в состав нового РК КПСС следующие кандидатуры: А. А. Емельянова, Э. В. Шубину, Н. П. Брюханову, Н. П. Шмида.

В работе собрания принял участие 1 секретарь РК КПСС А. А. Емельянов.

А. ШЛЫЧКОВ,
член партбюро Ангарской экспедиции.

★ ПИСЬМА НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

«Кто же конкретно наказан?»

Меня не удовлетворяет отписка зампреда исполкома райсовета тов. Стукалова (СП № 119) «Случай» имел место. Круг замкнулся: штраф 30 тысяч рублей; боярыню не дал бульдозер; забастовка водителей — крайняя мера.

Тогда позвольте спросить: какой крайней мере должны прибегать не в чем не повинные пассажиры? Да я и не вино водителей. Это их дело, их проблемы. Хотелось бы, чтобы у пасса-

жиров не было проблем. И грош цена такой советской власти, которая не может защитить своих граждан. По-моему, я предельно ясно изложил свой депутатский запрос: кто конкретно и как наказан за веходы автобусов на линию? С кого людям спросить за правонарушения? И какие есть гарантии, что впрямь подобное больше не повторится?

А. ПАНИН,
депутат райсовета.

Помогите найти «концы»

Уважаемая редакция «Советского Приангарья»! Очень хочу, чтобы мне ответили, когда же начнет работать вечерняя школа в Кежме? Октябрь уже на исходе, а не было еще ни одного занятия. В дневной школе не могли дать образование, так же картина в вечерней. Дочь моя должна учиться в 12 классе, и меня очень беспокоит, что вечерняя школа ни одного дня

не работала. Неужели учащиеся вечерней школы так и не получат образования? Я дала телеграмму Умрихиной, но мер не принято. Ведь этот вопрос интересует не только меня, но и других. Помогите нам найти окончание. Очень надеюсь на вашу помощь.

А. БРИЦ,
с. Кежма.

ТРЕВОЖНЫЙ ОКТАБРЬ

За 15 дней в районе случилось 28 преступлений и происшествий, из них: десять краж, шесть телесных повреждений различной тяжести, три дорожно-транспортных происшествия, один пожар, одно убийство; время погребено за это время шесть человек.

Четверг из десяти краж — угон автотранспорта. 2 октября, ночью от дома № 12 по проспекту Ленинского Комсомола был угнан автомобиль «Оперативно-поисковая группа РОВД за данный угон задержан несовершеннолетний Ткаченко.

В ночь с 5 на 6 из металовского гаража, расположенного в районе СМАЗ-503 по причине нарушения мотоциклистом правил дорожного движения, мотоциклист и два пассажира погибли.

6 октября на автодороге город — поселок произошло столкновение мотоцикла (с коляской) с МАЗом-503 по причине нарушения мотоциклистом правил дорожного движения. Мотоциклист и два пассажира погибли.

7 октября в одной из квартир Кодкина после распития спиртных напитков несовершеннолетняя Надежда Абраменко нанесла четыре проникающих ножевых ранения гражданину В. П. Вилкову, от которых он через два дня скончался.

Жительница Н.А., проживающая по улице Колесниченко, решила на балконе первого этажа проверить свои вещи. В результате несчастного случая ковра и куртки. Возбуждено уголовное дело, ведется розыск преступников и вещей.

10 октября в Недоуре в жилом доме обнаружен труп рабочего Кежемского хиллесхоза Лушикова Валерия, 1951 года рождения, с рубленой раной головы. Задержан подозреваемый гражданин С.

12 октября, ночью произошло пожар в гараже Гидромеханizations. От огня повреждена находившаяся там техника. Убыток и причина пожара устанавливаются.

НЕ УПУСТИТЬ ПОКОЛЕНИЕ...

Когда в стране не хватает продовольствия, жилья, лекарств, о воспитании поколения подросткового поколения говорят с неохотой даже на съездах и сессиях. А ведь именно в наше трудное время важно не упустить целое поколение.

Сегодняшние мальчишки и девчонки не могут ждать, пока мы, взрослые, создадим хорошие законы и научимся их выполнять, решим — быть или не быть рынку. Они растут, окруженные морем жизни, куда их бросили плыть самостоятельно. Если раньше чрезмерная опека глущила всякую инициативу ребят, то должная свобода обернулась полнейшим равнодушием взрослых.

Конечно, многие выплывут, но кто-то пойдет на дно наркомании, проституции, алкоголизма и других «прелестей» жизни. Неужели не страшно за детей своих?

Нужно и важно скрывать нравы общества, снимать коросты лжи и увещивания с исторических яв. Однако, если оставить молодых наедине с информацией, не приведет ли это к тому, что мы получим ущербное поколение, не способное ра-

ботать, творить и создавать, ущем в духа юных гордость человечества.

Трудно отвечать на «просто» детские вопросы, не всегда мы знаем ответы на них. Но их можно искать вместе с ребятами, это делают старшкклассники Кюдинской школы № 2 в политическом клубе вместе с заведующим идеологическим отделом РК КПСС Элиной Викторовой Шубиной.

Я обращаюсь к тем коммунистам, кто вступал в партию и остался в ней по убеждению, а не корысти ради, последовать этому примеру. Научим мы своих детей думать и работать — они выживут, поднимут себя и страну.

Почти у каждого взрослого человека есть любовь к своему делу, передать свои убеждения человеку, который останется на земле после тебя, это, пожалуй, важнее, чем даже вырастить дерево.

Как это можно осуществить? Предлагаю один из множества вариантов — кружок Дома пионеров. Кружок — это прежде всего работа, возможность на-

учить ребят трудовым навыкам, самодисциплине, ответственности. Но...

Не только приемлемы борьбы унат своих ребят Владимир Владимирович Кутузов, Руслан Васильевич Дольный, Геннадий Юрьевич Кадоццев, но и знакомым мужества, товарищества. Не только модели самолетов и корабли строят мальчишки под руководством Валерия Викторовича Николаева и Николая Павловича Кадоцникова, они воспринимают и жизненную позицию своих наставников. То же можно сказать и о воспитанниках Геннадия Павловича Шаарева — руководителе шахматно-шашечного клуба.

Кружок может работать на базе любой школы района, в любом населенном пункте.

Если вы можете научить ребят хорошему делу, если вам не все равно, что будет после вас, напишите свои предложения в районный Дом пионеров (с. Кемжа, ул. Гагарина, 208).

Е. ХОМЕНКО,
директор Дома пионеров.

В структуре районной партийной организации на очередном отчетно-выборной конференции произойдут существенные изменения.

Пожалуй, самое главное новшество — это создание районной контрольной комиссии (РКК).

Поскольку дело это новое, по всей вероятности, многие не знают, какие задачи РКК должна решать.

Чтобы внести ясность в существо дела, мы попросили председателя партийной комиссии при РК КПСС тов. Павлова Ю. Г. удовлетворить любознательность интересующихся.

Районная контрольная комиссия — это новый самостоятельный орган в структуре партии. Следует заметить, что РКК в количестве от 25 до 35 членов и ее председатель избираются на партийной конференции. Председатель должен

быть освобожденным партийным работником. Плему же РКК предстоит утвердить президиум в количестве десяти человек.

Сегодня от партийных организаций, отдельных коммунистов активно поступают предложения по кандидатурам в состав нового райкома, а в члены РКК предложений нет. Это стало возможным, скорее всего, по причине неинформированности коммунистов о предстоящих изменениях в партии.

Буду надеяться, что после сегодняшних разъяснений предложения по формированию комиссии непременно поступят.

В целях наиболее детального знакомства с функциями контрольной комиссии предлагаю познакомиться с Положением о РКК.

ПОЛОЖЕНИЕ

О КОНТРОЛЬНОЙ КОМИССИИ РАЙОННОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

1. Контрольная комиссия районной партийной организации избирается районной партийной конференцией в целях осуществления контроля за деятельностью районного комитета КПСС, его аппарата, учреждений, за соблюдением в партийных организациях района уставных требований.

В своей работе комиссия руководствуется Уставом КПСС и настоящим Положением, подотчетна лишь конференции районной партийной организации.

2. Контрольная комиссия осуществляет контроль:

- за выполнением в партийных организациях района программных документов и Устава КПСС;
- за выполнением решений конференций районной партийной организации;
- за соблюдением в деятельности районного комитета КПСС и его исполни-

тельных органов демократических принципов. Опротестовывает их решения, если они противоречат программным и уставным положениям;

- принимает меры по фактам бюрократизма, зажима критики, злоупотребления служебным положением, самоуправства в партийной политике;

- способствует укреплению партийных рядов и партийного товарищества, повышает авторитет и самостоятельность первичных партийных организаций;

- в рамках своей компетенции защищает законные права, честь и достоинство коммунистов;

- следит за тем, чтобы в парторганизациях и выборных партийных органах не ущемлялось право меньшинства на оставание своей позиции, а принятые решения выполнялись всеми коммунистами;

- проверяет в районном комитете партии, его исполнительных органах и аппарате, учреждениях и предприятиях соблюдение установленного порядка рассмотрения обращений партийных организаций, писем и заявлений;
- рассматривает поступающие в ее адрес обращения парторганизаций и коммунистов, вносит в соответствующие организации предложения по устранению выявленных недостатков;

- в соответствии с Уставом КПСС привлекает к ответственности любого коммуниста, подрывающего своими действиями партийную дисциплину, нормы общественной морали и авторитет партии;
- решение контрольной комиссии об исключении из партии доводится до первичной партийной организации. В случае ее возраже-

О ТОМ, как проходил начавшийся четвертого сентября с. г. второй этап Учредительного съезда Компартии РСФСР, мы знаем из газет и журналов. Но одно дело — читать об этом в другом — общаться с его участниками, все узнать, как говорится, из первых уст. Недавно встретившись с идеологическим активом района делегат XXVIII съезда КПСС, председатель райисполкома В. Е. Голубчиков поделился своими впечатлениями об этом событии, дав собственную оценку тому или иному факту. Попробую пересказать ее своими словами, как запо-чтал.

ПО СЛОВАМ делегата, он пытался в Москве выяснить, почему второй этап съезда начался в такое неудачное время (как раз шла уборочная страда, заседала вторая сессия Верховного Совета), но ответа так и не добился.

Начало работы было бурным. Часть делегатов привезла наказы включить в повестку дня вопрос о первом секретаре ЦК Компартии РСФСР И. К. Полозкове. О его непоследовательности известное, пожалуй, всем (за день до выборов он утверждал, что не будет выставлять свою кандидатуру на пост секретаря ЦК Компартии России, а на следующий день повел себя иначе). Но вопрос этот не включили, и Полозков попросил дать ему слово в конце форума. Если не все, то очень многие думали, что он оставит свой пост, но он в своей речи обвинил нападающих на него и заявил, что куда-то не собирается уходить. Доклад его особой реценции не вызвал.

Очень грамотным было выступление члена политбюро ЦК КПСС, первого секретаря московского горкома партии Ю. А. Прокофьева. Он — автор неологизма «катастрофы» и председатель комитета по регистрации программы действий из Новосибирска В. П. Баждуров. Вопрос будет рассмотрен на втором съезде компартии РСФСР.

На форуме шла непримиримая борьба между представителями разных платформ.

Н. И. Малькова, первого секретаря Читинского обкома КПСС, председателя областного Совета народных депутатов на должность председателя контрольной комиссии рекомендовал Полозкова. Это и предопределило судьбу кандидатур, т. к. отношение многих к Полозкову было негативное. Альтернативой стал рабочий из Новосибирска В. П. Баждуров, выдвинутый представителем из Ленинграда. Над словами рабочего смеялись, а сам он позволил себе неуважительно отозваться об определенной категории людей. Как и другие, выступил со своей программой старший преподаватель Военно-Воздушной академии Н. С. Столяков, также выдвинутый на этот пост. Тайным голосованием он и был избран председателем центральной контрольной комиссии.

Очень серьезные дебаты шли по выборам в ЦК компартии. Когда была предложена кандидатура известного

своими делами военного А. М. Макашова, то аргументы сводились к тому, что «им проведена работа, он все понял» и т. д. Полозков, поднимая с мест, спрашивал делегатов: «Вы не возражаете?» — «Нет». Внести фамилию в общий список. И, как это обычно бывает, все внесенные в список прошли.

После довыбора очень грамотно и

М. С. Горбачев хранил молчание

аргументированно выступил секретарь Ленинградского обкома партии Ю. П. Белов. И это вызвало определенный резонанс. Люди поняли, что есть у нас толковые организаторы, обладающие недожимым потенциалом. Стали предлагать его кандидатуру в ЦК компартии, добились, своего: хотя списки были отпечатаны, внесли фамилию в формулировку и — избрали.

В докладе Полозкова о бюджете прозвучали неутешительные цифры. Нужны миллионные вложения. Будет значительно сокращен партияпарат.

По словам Владимира Евгеньевича, у него сложилось впечатление, что президент страны и генсек КПСС М. С. Горбачев отмежевался от съезда России: он сидел в президиуме и не произнес ни одного слова, хотя делегаты настаивали на его речи. После закрытия съезда М. С. Горбачев выступил, но ничего не сказал конкретного, все — в общих словах.

В КОНЦЕ встречи секретарь РК ВЛКСМ В. В. Зюнов обратился к выступающему с просьбой высказать свое мнение по некоторым вопросам:

- Ощущаете ли вы себя членом партии РСФСР?
- Я считаю ошибкой конституирование и создание партии России без участия в первичных партийных организациях. Было сделано все наспех, сверху. Не случайно поэтому многие коммунисты заявляют, что не считают себя членами партии РСФСР.

- Может нам входить в новую структуру предлагаемого строения КПСС?

- Я не хотел бы называть по этому вопросу свою точку зрения.

- Голос из зала:

- Раз нет программ, значит, партия вне Закона. Так ведь?
- Ориентиром обсуждения программы партии назван 1990 год, а принятия ее — 1992-й.

Записал В. ЗЫКОВ.

на рассматривается с приглашением председателя первичной парторганизации, после чего комиссия принимает окончательное решение;

- рассматривает апелляции на решения районного комитета партии, первичной партийной организации об исключении из КПСС и высказывая;

- контролирует исполнение бюджета районной партийной организации, равноразную финансово-хозяйственную деятельность райкома и предприятий;

- рассматривает разногласия, возникающие между районным комитетом партии и первичной партийной организацией;

- оказывает методическую помощь контрольным комиссиям партийных организаций, анализирует практику и обобщает опыт их деятельности.

3. Контрольная комиссия районной партийной организации и ее председатель избираются конференцией районной партийной организации. Коммунисты, избранные в контрольную комис-

сию, не могут являться членами районного комитета или районного аппарата.

Пленарные заседания контрольной комиссии проводятся по мере необходимости, но не реже двух раз в год, а также по требованию одной трети ее членов.

4. Контрольная комиссия на своем пленуме избирает президиум комиссии, определяет его полномочия, формирует из числа членов контрольной комиссии, а также других коммунистов контрольные группы по направлениям работы.

Президиум ежегодно представляет пленуму контрольной комиссии отчет о своей деятельности.

5. Члены контрольной комиссии участвуют в совещательном голосовании в работе пленумов и комиссий райкома КПСС, а председатель контрольной комиссии и его заместитель — в заседаниях бюро и других исполнительных органов районной партийной организации. Члены контрольной комиссии вправе пользоваться всеми документами райкома КПСС.

6. Контрольная комиссия

работает гласно, о своей деятельности информирует первичные организации, принятые постановления публикуются в печати. Члены контрольной комиссии регулярно отчитываются в партийных организациях.

7. Разногласия, возникающие между контрольной комиссией и райкомом КПСС, разрешаются согласительными комиссиями, создаваемыми на партийных заседаниях, а также на совместных пленумах и заседаниях бюро райкома партии и президиума контрольной комиссии. Решение считается принятым, если за него при раздельном голосовании подано не менее двух третей голосов членов райкома и контрольной комиссии.

8. Контрольная комиссия районной партийной организации по вопросам, относящимся к ее компетенции, принимает постановления по итогам ревизий, утверждает акты и доводит их до райкома КПСС и руководителей проверяемых и ревизируемых организаций, которые обязаны сообщить в контрольную комиссию о принятых мерах.

ОТКЛИК

С БОЛЬНОЙ ГОЛОВЫ НА ЗДОРОВУЮ?

УТВЕРЖДЕНИЕ зав. директором предприятия по поставке лесопроduct и Госснаба УССР т. Матвейчука В. П. в статье, опубликованной в «Советском Приангарье» за 6 октября, о том, что местные власти плохо или предвзято относятся к названному предприятию, необъективно. Дело совсем не в плохом или хорошем отношении, дело в разности интересов предприятия и района.

Районный исполнительный комитет заинтересован в том, чтобы предприятие по поставке лесопроduct внесло эквивалентный вклад в социальное развитие района. Именно поэтому дискондиция его в п. Новая Кежма была основным условием создания указанного предприятия на территории района. Поселок находится вне зоны заповедия. Поэтому т. Матвейчук В. П. заблуждается, считая «вертельными» требования исполкома райсовета вкладывать средства в развитие п. Новая Кежма и строительство там базы предприятия. Названное место дискондиция выбрано не случайно. Видно из статьи, что «нижняя» часть района более освоена (здесь хорошая транспортная схема и г. Кодкинское значительный трудовые ресурсы, производственной базой, социальной сферой, жилищным), многие и другие организации, в т. ч. и лесопромышленного профиля, предпочитают осесть именно здесь. Это и понятно — не нужно строить дороги, линии электропередач, связи, можно начать производственную деятельность, не строя предварительно жилье и объекты соцкультбыта, в результате меньше себестоимости продукции и больше зарплата, и т. д. В то же время такая, я бы сказал, «нахлебническая» тенденция не позволяет равномерно развиваться всей территории района и особенно эффективно эксплуатировать его сырьевую базу. На территории Кодкинского лесхоза, например, выйдет из подсочки до 2000 года 8,7

миллиона кубометров насаждений, пересчитанные же в годовую до 2000 года исчисляются цифрой 14,9 млн. кубометров (без учета того, что появятся какие-то другие лесозаготовительные организации). А это значит, что темпы рубки опережают подсочку. В то же время в Кежемском лесхозе уже на 1. 01. 90 года вышло из подсочки 11,5 млн. кубометров насаждений и около 4 млн. кубометров выйдет до 2000 года дополнительно. Перспективы же освоения, запосоченных насаждений до 2000 года — 7,5 млн. кубометров. Нетрудно представить, что будет с лесами, которые уже сегодня вышли из подсочки и не попадут в рубку еще 10 лет. Поэтому желание райисполкома привлечь и переместить лесозаготовительные (и лесопотребительские) мощности в район Кежмы — отнюдь не прихоть. Быстрое развитие лесозаготовки в Кежемском лесхозе невозможно без строительства дорог, в т. ч. дороги Тагара — Тажвский — Кежма, Кежма — Усть-Илимск. Но пока не будет заинтересованных, мощных предприятий, дороги эти будут строиться десятилетиями.

Немаловажно и то, что в п. Новая Кежма в отличие от Кодкинского предприятия не оказалось бы в роли поставщика, которого гонят со двора. Имеются два жилых 12-квартирных дома (с 85 процентной строительной готовностью), которые исполком райсовета готов был передать под жилье работникам предприятия, общежитие, складские помещения и др.

Хочется отметить, что руководство предприятия по поставке лесопроduct Госснаба УССР, несмотря на неоднократные обещания, всячески затягивает решение вопроса дискондиции п. Новая Кежма. Например, совещанием, состоявшимся 16 мая 1990 года, с участием руководства исполкома и директора названного предприятия т. Григоренко И. А. было намечено решить вопросы выделения терри-

тории под стоянку на 150 автомашин в п. Новая Кежма, выделения общежития, служебного помещения и др. Протоколом этого же совещания определено, что предприятие (т. Григоренко И. А.) обязуется в 1990 году промазывать рубку трассы автодороги Кежма — Тажвский, принять долевое участие в строительстве объектов социальной сферы, произвести пристройку к существующему зданию ДЭС. Все мероприятия, которые брались осуществлять предприятие Украины, остались на бумаге. Видимо, руководство предприятия Госснаба предпочитает иметь «синицу в руке», не отдавая на далекую перспективу.

Несмотря на то, что исполком райсовета с пониманием отнесся к стремлению руководителей предприятия сохранить объемы древесины в п. Простокшино, по крайней мере в ближайшее время, в нижней части района. Определено было с согласия И. А. Григоренко место временной дискондиции автоколонны в п. Простокшино, с параллельным развитием мощностей предприятия в п. Новая Кежма, где планируется строительство лесоперерабатывающего производства. Естественно, возмалась на предприятие обязанность взять заботы по содержанию поселка, провести необходимые ремонтные работы и т. д.

Работниками предприятия действительно выполнена в деле значительный объем ремонта на объектах соцкультбыта. В то же время практически не решается вопрос создания производственной базы — гаражей, стоилов, рембазы, о чем и пишет в своей статье зам. директора «Киевлес» т. Матвейчук.

Конечно, можно понаступать зимний сезон, а предприятие не имеет собственной ремонтной базы, но честное слово, проблем в районе столько, что уделить достаточно внимания созданию условий производственной деятельности пред-

приятия Госснаба Украины мы пока не смогли. Дай бог, подставят в зима детские садики, школы, больницы, заведи дорожа населению и т. д. Поэтому основная ответственность здесь лежит все-таки на руководстве названного предприятия.

В то же время, учитывая создавшуюся ситуацию, исполком предприятия определенно ищет, чтобы найти какой-то выход. В частности, по приглашению исполкома райсовета побывал в Кодкинском зам. председателя Госснаба УССР, Оксентальном определенны перспективные вопросы развития предприятия, в т. ч. по дискондиции в п. Новая Кежма и с. Простокшино. Поэтому зам. т. Матвейчука В. П. о том, что местные власти стремятся закрыть предприятие, ведут пропаганду против «Киевлес» среди населения, безусловно и безответственны. В надежде, что предприятие серьезно включится в развитие социальной сферы района, не выдвигал исполком районного Совета и никаких «внесопольных» требований в выделении многих десятков автомашин» и т. д.

Следует отметить, что только в текущем году предприятию Госснаба УССР вывезено и отгружено около 80 тысяч кубометров древесины. Цифра серьезная и несопоставимая с полнотра тоннами гречки, тремя тоннами сахара и другими «благоденностями», перечисленными в статье т. Матвейчука В. П. Такие объемы, а планируются и еще больше, перспективны по лесозаготовке, переработке древесины, обязывают делать значительные инвестиции. Хочется надеяться, что понимая в этом вопросе взаиморазумные условия будут достигнуты, и «Киевлес» обретет свое место в хозяйственной структуре района, и собственными силами сделает это место и «благоустроенным, и доступным».

П. БЕЗМАТЕРНЬЯ,
зам. председателя райисполкома.



ПЕТР ЯКУШЕВИЧ живет и работает в Ленпоселке. Он тракторист ИЛМЛК. Его трудовая биография ничем особым вроде бы не отмечена, однако товарищи по работе отзывались о нем с большим уважением: трудолюбивый, старательный.

Фото В. РАТУЕВА.

ХРОНИКА ПАРТИННОЙ ЖИЗНИ

Девятого октября в с. Кежма состоялся семинар идеологического актива партийных организаций с. Кежма и Приангарска. На семинаре выступили первый секретарь РК КПСС А. А. Емельянов, зав. идеологическим отделом Э. В. Шубина, зам. кабинетом политпросвещения Н. П. Брожанова.

В дискуссии на тему «КПСС на пути обновления» активное участие приняли: Л. М. Абикирова — секретарь партийной организации Кежемской средней школы, О. Г. Григорьева — зам. секретаря партийной организации ОИТК-1, Н. Г. Глызина — зам. секретаря партийной организации райсервертбосоюза, В. И. Брожанова — пропагандист Кежемской средней школы.

В ходе обсуждения данного вопроса возникли предложения о проведении совместных партийных собраний школы и сервертбосоюза, о проведении дней открытого письма на базе двух-трех организаций и т. д.

Участники семинара встретились с делегатом XXVIII съезда КПСС, председателем райисполкома тов. В. Е. Говорским.

В сентябре Дом культуры просвещения КК КПСС переименован в культурно-просветительный центр крайкома партии, а университет марксизма-ленинизма в институт подготовки идеологических кадров.

В октябре текущего года крайком КПСС производит набор слушателей на факультеты заочного обучения, нашему району предоставлено два места, одно — на факультет социальной психологии и второе — на отделение советского строительства и права. Срок обучения один учебный год.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 18.08.90 года
г. Кодкинск

О проведении повторных выборов и выборов вместо выбывших депутатов районного Совета 21 созыва.

На основании статей 56, 57 Закона РСФСР «О выборах народных депутатов местных Советов народных депутатов РСФСР» районная избирательная комиссия постановляет:

1. Назначить проведение повторных выборов и выборов вместо выбывших депутатов районного Совета 21 созыва по избирательным округам: № 5 (Согра), № 20 (п. Недоктура), № 23 (п. Тажвский), № 28 (п. Н. Болтурино), № 27, 40, 44, 46, 55 (г. Кодкинск) на 18 ноября 1990 года.

2. Обязать сельские, городскую избирательные комиссии организовать работу участковых избирательных комиссий в том же составе, что и 4 марта 1990 года.

3. Членам районной избирательной комиссии провести выдвижение кандидатов в народные депутаты по вышеуказанным избирательным округам до 13 сентября 1990 года, регистрацию — до 13 октября 1990 года.

Председатель комиссии
А. П. ОСТАФЬЕВ.

Секретарь комиссии
Т. А. САЯФУТДИНОВА.

ПОДПИСКА-91

«ГЛАСНОСТЬ»

НОВЫЙ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКИЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК

Со страниц этого издания вы получите оперативную информацию:

— о деятельности ЦК КПСС, его Политбюро и Секретариата, Президиентского Совета, Совета Федерации, Правительства и правительственных учреждений, Советов всех уровней;

— о том, как идет процесс обновления КПСС, о коммунистах, задающих тон в этой работе;

— о новых партиях, общественных движениях, группировках и их лидерах;

— об актуальных проблемах национальных и международных отношений;

— обо всем интересном, что происходит в политике, экономике, общественной и духовной жизни страны и за рубежом.

Еженедельник «ГЛАСНОСТЬ»

— будет публиковать комментарии известных стран и за рубежом авторитетов о происходящих событиях, результаты социологических исследований, актуальную статистику;

— даст нелицеприятную оценку негативных процессов в различных структурах общества, в том числе и в зонах, стоящих сегодня вне критики;

— ответит на самые сложные вопросы своих читателей.

Каждый подписчик сможет с помощью еженедельника выразить собственное понимание гласности: принять участие в работе редакции, предлагая свои темы, вопросы, проблемы и вместе с корреспондентами

доводя их от замысла до газетной полосы.

Редакция приглашает подписчиков стать соавторами «Книги судьбы», в которой будут собраны документальные свидетельства тех, кто был непосредственным участником событий нашей истории, может рассказать героизме советских людей, их подвигах, совершенных во имя Родины, своего народа.

В каждом номере будут публиковаться исторические материалы. Среди них:

— страницы личных архивов Сталина, Троцкого, Бухарина, Андропова, Ежова и других деятелей прошлого;

— документы, обнаруженные при ведении сейчас разборы старых архи-

— дневник личного секретаря дед Гитлера;

— фрагменты из наиболее интересных публикаций журнала «Известия ЦК КПСС» («ЦК в январе 1924 года», «Как исключили из партии Троцкого», «Бухарин перед партийным судом», «Дело Берия», «Об антипартийной группе Маленкова, Кагановича, Молотова», «Опала маршала Жукова», «Отставка Хрущева» и другие).

ПРАВДИВАЯ, ОБЪЕКТИВНАЯ, РАЗНОСТОРОННЯЯ ИНФОРМАЦИЯ — ГЛАВНЫЙ ПРИНЦИП НОВОГО ИЗДАНИЯ.

Подписка на него принимается помесячно.

Индекс 50018. Подписная цена на год — 7 руб. 80 коп., на полгода — 3 руб. 90 коп., на 3 месяца — 1 руб. 95 коп.

Редактор Л. И. КЛИМОВИЧ

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

ВТОРНИК, 16

6.30 120 МИНУТ.
8.35 «Визит к Минотавру». Телевизионный пятисерийный художественный фильм. 1-я и 2-я серии. 11.00 Мультфильмы.
11.35 Веселые старты.
12.20 Коллаж.
12.30 ВРЕМЯ.
13.10 Детский час.

14.10 Футбольное обозрение.
14.40 «Мы говорим по-русски».
15.45 «Вызываем кинолога с собакой». Телефильм.
16.15 Концерт-очерк.
16.45 Мультфильм.
17.00 Здравствуй, музыка.
18.00 ТелеЭКО.
18.30 ВРЕМЯ.

19.00 Наше наследие.
19.30 Мультфильм.
19.50 «Визит к Минотавру». 2-я серия.
21.00 ВРЕМЯ.
21.30 Актуальное интервью.
21.40 На чемпионате мира по шахматам.
21.55 Из цикла «Музей на Делегатской».

22.30 «Слово». 0.30 ТСН.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15, 9.25 Научно-популярный фильм.
8.35, 9.45 «Окружающий нас мир». 2-й класс.
8.55 Французский язык.
10.35, 11.35 География. 7-й класс.

11.05 Наш сад.
12.05 «Лето было только день». Худ. фильм.
13.50 «Люди на болоте», «Полесская хроника». Телевизионный восьмисерийный художественный фильм. 1-я серия.
18.30 ВРЕМЯ.
20.00 Спокойной ночи, малыши!

21.40 На сессии Верховного Совета СССР.
22.40 Дневник сессии Верховного Совета РСФСР.
23.40 «Шопениана». Фильм-балет.
0.15 Хоккей. Чемпионат СССР «Динамо» (Москва) — «Спартак». 2-й и 3-й периоды.

СРЕДА, 17

6.30 120 МИНУТ.
8.35 «Визит к Минотавру». 3-я серия.
9.45 Мультфильм.
10.05 «Слово».
12.05 Это было... было...
12.30 ВРЕМЯ.
13.10 Под знаком «ПИ».
15.40 «Музыкальная сокровищница».

16.15 Короткометражные художественные фильмы для детей.
17.00 Детский час.
18.00 Памяти Александра Мена.
18.30 ВРЕМЯ.
19.00 Премьера док. фильма «Открытие».
19.20 Коллаж.

19.25 Парламентский вестник России.
19.40 «Визит к Минотавру». 3-я серия.
21.00 ВРЕМЯ.
21.30 «Монолог на фоне тайги».
21.40 «Споете, друзья».
23.45 ТСН.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «В страну вулканов за зеленым голубем».
8.35, 9.35 Основы информатики и вычислительной техники.
9.05 Немецкий язык.

10.35, 11.35 Биология. 6-й класс.
11.05: Бурда моден предлавет...
12.05 «Аревики». Художественный фильм. 1-я серия.
13.10 Премьера телефильмов.
13.50 «Люди на болоте», «Полесская хроника». 2-я серия.

18.30 ВРЕМЯ.
20.00 Спокойной ночи, малыши!
21.50 На сессии Верховного Совета СССР.
22.50 Дневник сессии Верховного Совета РСФСР.
23.50 «Дальний Восток». 24.00 Футбол.

ЧЕТВЕРГ, 18

6.30 120 МИНУТ.
8.35 «Визит к Минотавру». 4-я серия.
9.45 «Песенка мышонка».
9.55 Памяти Александра Мена.
10.25 «Вокруг света».
11.25 Детский час.
12.25 Коллаж.

12.30 ВРЕМЯ.
13.10 «Геннадий Гладков». 15.45 Фильм — детям.
16.15 В. Моцарт.
16.45 «День на исходе тепла».
17.15 Мультфильмы.
17.45 Научный вестник.
18.30 ВРЕМЯ.

19.00 ...До шестнадцати и старше.
19.45 Минуты поэзии.
19.50 «Визит к Минотавру». 4-я серия.
21.00 ВРЕМЯ.
21.30 На чемпионате мира по шахматам.
21.45 Актуальное интервью.

21.55 «Искушение». 23.15 «Ступени». 0.30 ТСН.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15, 9.25 В объективе — животные.

8.35, 9.45 Породоведение.
8.55 Испанский язык.
10.35, 11.35 Биология. 8-й класс.
11.05 ТелеЭКО.
12.05 «Аревики». 2-я серия.
13.40 «Люди на болоте», «Полесская хроника». 3-я серия.

18.30 ВРЕМЯ.
20.00 Спокойной ночи, малыши!
21.40 На сессии Верховного Совета СССР.
22.10 Дневник сессии Верховного Совета РСФСР.
23.10 «Дульсинея Тобосская». 1-я серия.

ПЯТНИЦА, 19

6.30 120 МИНУТ.
8.35 «Визит к Минотавру». 5-я серия.
9.45 ...До шестнадцати и старше.
10.30 Мультфильмы.
10.55 «Мост». Док. фильм.
11.25 «Живи, Земля». Экология и культура».
12.25 Коллаж.
12.30 ВРЕМЯ.

15.20 Короткометражные художественные фильмы для детей.
16.15 Премьера телевизионного док. фильма «На свалку...».
16.45 Философские беседы «Сводка и ответственность».
17.30 Поет В. Шувалов.

17.55 «Письма из Америки». Передача 2-я.
18.50 Прогресс. Информация. Реклама.
19.20 Это было... было...
19.40 Коллаж.
19.45 «Визит к Минотавру». 5-я серия.
21.00 ВРЕМЯ.
21.30 По сводкам МВД.

21.40 Программа «ВИД». 0.40 ТСН.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15, 9.25 Научно-популярные фильмы.
8.35, 9.45 История. 5-й класс.
8.55 Английский язык.

10.05 Английский язык.
10.35, 11.35 Литература. 5-й класс. А. С. Пушкин «Песнь о вещем Олеге».
11.05 «Чтение с продолжением». Мария Башкирцева. Дневники.
12.05 Игрет «Классик-ансамбль».
12.20 «Люди на болоте».

«Полесская хроника». 4-я серия.
18.30 ВРЕМЯ.
20.00 Спокойной ночи, малыши!
21.30 На сессии Верховного Совета СССР.
22.00 Дневник сессии Верховного Совета РСФСР.
23.00 «Дульсинея Тобосская». 2-я серия.

СУББОТА, 20

6.30 120 МИНУТ.
8.30 Наш сад.
9.00 «Северные звоны». Фильм-концерт.
9.30 «Партнер». Коммерческий вестник.
10.00 «Победители».
11.00 П. И. Чайковский «Амалет».
11.30 Фильмы режиссера Б. Кимлягова. «Сказание о Рустаме». 1-я и 2-я части.
13.50 «Удивительная Костарика. Хроникально-документальный фильм».

15.05 В мире животных.
16.05 М. Мусоргский. Фортпианный цикл «Картинки с выставки». Исполняет М. Плентев.
16.40 «Лосенок». Мультфильм.
16.55 «Без страха и упрека». Документальный фильм.
17.15 Международная палорама.
18.00 Мультфильм.
18.15 Премьера телевизионного спектакля «Осколки разбитого вдре-

безгия». По рассказам А. Аверченко.
19.55 Песня-90.
21.00 ВРЕМЯ.
21.30 На чемпионате мира по шахматам.
21.45 «В Правительстве СССР».
21.55 По просьбам зрителей. «Когда мне будет 54 года». Телевизионный художественный фильм.
23.20 ТСН.
23.35 «20 лет — «Спортлото».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.20 Мультфильм.
8.40 Премьера телевизионного док. фильма «Судьба парикмахера». О механизме превращения человека в витрик государственной машины.
9.20 Телепрограмма «Семья».
10.20 Арена.
11.20 Дневник сессии Верховного Совета РСФСР.
12.20 «У Макса в Коктеб-

ле». Телевизионный документальный фильм.
12.30 Videоканал «Советская Россия».
15.00 Videоканал «Содружество».
18.30 Волейбол. Чемпионат мира. Мужчины.
19.25 Прогресс. Информация. Реклама.
19.55 Коллаж.
20.00 Спокойной ночи, малыши!
20.15 Хоккей. Товарищеская встреча ветеранов.

Сборная СССР — сборная Швеции. 3-й период.
21.00 ВРЕМЯ.
21.30 На сессии Верховного Совета СССР.
22.00 Футбол. Чемпионат СССР.
23.50 Ночной сеанс. «Детектив... Детектив... Детектив...». Киноконцерт.
01.00 «Маленькое одолжение». Телевизионный художественный фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 21

8.00 Спорт для всех.
8.15 XI Всесоюзные Переходные встречи. Передача из Челябинска.
9.00 С утра пораньше. Передача для детей.
10.00 На службе Отечеству.
11.00 Утренняя развлекательная программа.
11.30 Клуб путешественников.
12.30 Здоровье.
13.15 Музыкальный киоск.
13.45 Азбука. Ведущая — американская актриса

Джеин Фонда.
14.45 Выступление детского ансамбля «Мариха по-нес» (Япония).
15.15 В мире сказок и приключений. Мультфильм «Вики» (Венгрия).
16.45 Сельский час. Панорама.
18.05 «Окно в Тайвань».
18.55 Парламентский вестник России.
19.10 КВН-90. Встреча команд Одесского госу-

дарственного университета и Воронежского инженерно-строительного института. Второй полуфинал.
21.00 ВРЕМЯ.
21.30 О простом и вечном.
21.45 Премьера телевизионного многосерийного кукольного фильма-концерта «Маллет-шоу». 5-я и 6-я серии.
22.35 Программа «А».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 На зарядку становись!
8.15 Мультфильм.
8.55 Телевизионные док. фильмы из цикла «Земля тревожит нас». «Ничего не скажи», «Сотворение леса», «3.55 «Объектив»».
10.10 «Приглашение к танцу». Концерт фортепианной музыки.
10.50 «Сохрани и передай». Праздник семьи в Кро-

потине.
11.30 Клуб путешественников.
12.30 Премьера телевизионного документального фильма «Отшельник из Ай-Дере».
12.40 Мультфильм.
13.00 «Мир, в котором мы живем». Фильмы режиссера Ю. Белянкина. «Георгий Свиридов».
13.55 Коллаж.
14.00 Волейбол. Чемпионат мира. Мужчины. Сбор-

ная Венесуэлы — сборная СССР.
14.30 Videоканал «Советская Россия».
17.00 Планета. Международная программа.
18.00 Студия-ТФ.
20.00 Спокойной ночи, малыши!
20.15 Студия-ТФ.
21.00 ВРЕМЯ.
21.30 Дневник сессии Верховного Совета РСФСР.
22.30 Студия-ТФ.
0.30 Авторалли «Ялта-90».

НАШ АДРЕС:
663470, г. Кодкин,
Красноярского края.
Телефон 2-28-98.

ОТДЕЛЫ РЕДАКЦИИ:
общественно-политический,
социально-экономический,
информационный и
фотоиллюстрации,
писем.

Газета выходит
по вторникам,
четвергам
и субботам

Индекс 52336.
Объем 1 печ. л.
Печать высочай.
Тираж 6272
Заказ № 0436.

Кежемская типография управления издательства полиграфии и книжной торговли крайисполкома.

Ответственный Л. Ратуева.
Корректор Н. Полюкова.
Метрплаг О. Карнаухова.
Литопист Г. Левдо.
Печатник Н. Быков.